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Мастер класс по вязанию маленького милого мишки 

#мишка_елочная_игрушка 
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Вяжите с удовольствием и пусть ваш мишка будет самым 

чудесным! 

Конечно, этот мишка может быть не только елочной игрушкой, 

а просто милой и любимой игрушкой        

 

 

 

             

 

 

Автор МК 

Сабина Гюльмагомедова 

@s.morem.vnutri 
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Необходимые материалы и инструменты: 

 

Для вязания мишки: 

 

- Пряжа. Наш мишка ростом около 15-16 см, поэтому я 

рекомендую использовать тонкую мохеровую пряжу в 2 нити. Также 

подойдет Камтекс Травка или Adelia Baby Toy. 

Расход пряжи примерно 25-30 грамм. 

- Крючок 2-2,20 мм; 

- Маркер для вязания (разъемный); 

- Трикотажная игла для сшивания (игла с толстым ушком и 

туповатым кончиком); 

- Наполнитель для мишки (у меня синтепух); 

- Щетка (брашинг) для начесывания мишки; 

  

 

При использовании указанной выше пряжи и крючка 2,20 мм 

готовый мишка получится ростом около 15-16 см. 
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Для вязания свитерочка: 

 

- Пряжа. Используйте любую пряжу примерно той же толщины, 

что вяжете мишку или чуть потолще; 

- Чулочные спицы (или на леске, если вяжете способом magic-

loop) на размер больше размера крючка, которым вяжете мишку. 

 

 

Для вязания шарфика подойдет любая мохеровая пряжа и 

спицы того же номера, каким вяжете свитерок. 

 

 

Необходимые навыки и умения: 

Базовое уверенное владение инструментом. Мастер класс 

содержит фото каждого шага и текстовое порядовое описание 

процесса вязания мишки крючком и свитерочка спицами.  
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Условные обозначения крючка: 

 

ВП – воздушная петля ▼ 

 

 

СБН – столбик без накида ▼ 

 

СТ – соединительный столбик ▼ 

 

Убавка – объединить два СБН в один ▼ 
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Прибавка – провязать два СБН в одну петлю ▼ 

 

 

 

Условные обозначения для спиц (при вязании свитерочка и 

шарфика): 

Лиц п – лицевая петля; 

Изн п – изнаночная петля; 

Накид – накинуть нить на спицу в направлении от себя (в 

следующем ряду провязать этот накид лицевой скрещенной петлей). 

 

 

Начало вязания. 

Нижние лапы и туловище 

 

Левая нижняя лапка: 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 6 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 12 СБН 

Повесить маркер для удобства подсчета рядов и продолжать вязать 

по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали). 
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Здесь и далее после 2го ряда: стянуть нить наборного ряда и 

закрепить ее на изнаночной стороне;  

3 – 6 ряды (4 ряда). 12 СБН – последнюю петлю 12го ряда 

провязать соединительным столбиком, закрепить нить, обрезать и 

спрятать внутри лапки. 

   

 

Правая нижняя лапка: 

Связать так же, как и левую; 

Сделать последний соединительный столбик в конце 6го ряда, 

нить не обрезаем, продолжаем вязать дальше, переходим к вязанию 

тела мишки. 
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Тело мишки 

 

1 ряд. Набрать от правой лапки 5 ВП (воздушных петель), 

соединить соединительным столбиком с началом ряда левой лапки 

(над маркером); 

Провязать 12 СБН левой лапки; 

Связать 5 СБН в цепочку воздушных петель; 

12 СБН правой лапки; 

6 СБН в цепочку воздушных петель (добавить 1 СБН после 5ти СБН, 

чтобы не было дырочки в этом месте) = 35 СБН 

Повесить маркер (будет обозначать начало ряда – в начале петель 

левой лапки) и продолжить вязание. Переходов между рядами мы 

не делаем, вяжем по спирали. 
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2 ряд. Сделать 4 прибавки – 1 прибавка сбоку слева, 1 прибавка в 

середине спинки, 1 прибавка сбоку справа, 1 прибавка в середине 

животика = 39 СБН; 

3 – 4 ряды. 39 СБН; 

5 ряд. Сделать 6 прибавок - 1 прибавка сбоку слева, 1 прибавка в 

середине спинки, 1 прибавка сбоку справа, 1 прибавка в середине 

правой лапки, 1 прибавка в середине животика, 1 прибавка в 

середине левой лапки = 45 СБН; 

Повесьте маркер на последний СБН 5го ряда, для удобства 

подсчета дальнейших рядов. 
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6 – 14 ряды (9 рядов). 45 СБН; 

 

15 ряд. (7 СБН, убавка) * 5 раз = 40 СБН; 

16 ряд. (6 СБН, убавка) * 5 раз = 35 СБН; 

17 ряд. (5 СБН, убавка) * 5 раз = 30 СБН; 

18 ряд. (3 СБН, убавка) * 6 раз = 24 СБН; 

19 ряд. 24 СБН; 
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Начинается вязание головы мишки: 

20 ряд. (3 СБН, прибавка) * 6 раз = 30 СБН; 

21 ряд. (4 СБН, прибавка) * 6 раз = 36 СБН; 

22 ряд. (5 СБН, прибавка) * 6 раз = 42 СБН; 

23 ряд. (6 СБН, прибавка) * 6 раз = 48 СБН; 

Набейте тело мишки наполнителем, уделяя особое внимание 

нижним лапкам и животику. Помните, что хорошая ровная 

набивка – это 30% красоты вашей игрушки. 

Повесьте маркер на последний СБН 23го ряда, для удобства 

подсчета дальнейших рядов. 

   

 

24 – 31 ряды (8 рядов). 48 СБН; 

32 ряд. (6 СБН, убавка) * 6 раз = 42 СБН; 

33 ряд. (5 СБН, убавка) * 6 раз = 36 СБН; 

34 ряд. (4 СБН, убавка) * 6 раз = 30 СБН; 

35 ряд. (3 СБН, убавка) * 6 раз = 24 СБН; 
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36 ряд. (2 СБН, убавка) * 6 раз = 18 СБН; 

Набейте голову наполнителем так, чтобы она получилась 

круглая и красивая; 

   

37 ряд. (1 СБН, убавка) * 6 раз = 12 СБН; 

38 ряд. 6 убавок подряд, соединительный столбик, нить стянуть, 

отрезать конец нити около 15 см; 

Добавьте наполнитель, если нужно; 

Стяните иглой оставшиеся петли, спрячьте конец нити в голове 

мишки, отрежьте оставшийся конец нити. 
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Тело и голова мишки готовы!        

 

 

Верхние лапки 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 5 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 10 СБН 

Повесить маркер для удобства подсчета рядов и продолжать вязать 

по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали). 

3 – 15 ряды (13 рядов) – 10 СБН; 

Последний столбик в 15ом ряду провязать соединительным, 

закрепить нить и отрезать конец около 15 см для пришивания лапки 

к туловищу. 

Вторую лапку связать так же. 



14 
 

 

 

Ушки 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 4 СБН, не смыкать, развернуться; 

 

2 ряд. В каждый СБН по 2 СБН, развернуться = 8 СБН; 

3 ряд. В первый СБН провязать 2 СБН, дальше 6 СБН, в последний 

СБН провязать 2 СБН, закрепить нить и отрезать конец около 20 см, 

для дальнейшего пришивания. 

 

Второе ушко связать так же. 



15 
 

 

 

Мордочка 

 

Мордочку лучше вязать белым цветом, так она получается более 

выраженная и милая. 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 6 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 12 СБН 

Продолжать вязать по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали); 

3 ряд. (3 СБН, прибавка) * 3 раза = 15 СБН; 

4 ряд. 15 СБН, соединительный столбик; 

Закрепить нить и отрезать конец около 25 см для дальнейшего 

пришивания мордочки. 
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Хвостик 

 

1 ряд. Набрать 2 воздушные петли, во вторую петлю от крючка 

провязать 6 СБН; 

2 ряд. В каждую петлю провязать по 2 СБН = 12 СБН 

Продолжать вязать по кругу (ряды не смыкать, вяжем по спирали); 

3 ряд. 12 СБН; 

4 ряд. (3 СБН, прибавка) * 3 раза, соединительный столбик = 15 

СБН; 

Закрепить нить и отрезать конец около 25 см для дальнейшего 

пришивания хвостика. 
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Все детали мишки готовы! 

 

Теперь, если вы вязали из рекомендованной пряжи, советую 

все детали мишки начесать, чтобы он стал пушистым. 

Делается это или специальной щеткой для начесывания 

мохера, либо жестким брашингом для волос. Я использую 

второй вариант.  
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Сборка мишки и вышивка мордочки 

 

Верхние лапки  

 

Верхние лапки набить наполнителем, не слишком туго, пусть 

будут мягкими. 

 

Пришить верхние лапки по бокам к туловищу на уровне 

предпоследнего ряда тела мишка - трикотажным швом по 

закрытым петлям сначала верхнюю половину петель, затем 

нижнюю, затем сделайте несколько сквозных стежков, чтобы лапки 

не торчали. 
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Пришиваем хвостик  

 

Набить хвостик наполнителем, приложить его к мишке ровно 

посередине между нижними лапками, можно закрепить иглами для 

удобства пришивания. 
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Пришить хвостик трикотажным швом, конец нити закрепить и 

спрятать в туловище. 
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Пришиваем мордочку  

 

Набить мордочку наполнителем, приложить ее к мишке так, чтобы 

она находилась ровно посередине головы, нижний край мордочки 

находится примерно на уровне последнего ряда прибавок, можно 

закрепить иглами для удобства пришивания. 

Пришить мордочку трикотажным швом (так же, как хвостик), конец 

нити закрепить и спрятать в туловище. 

 

 

Ушки мишки 

 

Сначала приложите ушки так, чтобы они находились примерно 

на 3-4 ряда от макушки головы. 

Можно приколоть углами для удобства пришивания. 
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Пришить ушки трикотажным швом как бы полукругом (одна 

половина ушка уходит ровно к макушке, другая половина уходит 

вниз). 

Кончики нитей закрепить и увести внутрь головы мишки. 
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Вышивка мордочки  

 

Теперь нужно вышить черным цветом мордочку (горизонтальными 

стежками сверху вниз) и уходящую от него вниз полосочку. 

Затем выведите иглу точно над мордочкой и вышейте посередине 

мордочки маленькие глазки на небольшом расстоянии друг от друга 

(я делаю узелочки), уведите нить вовнутрь и выведите сверху 

первого глаза и вышейте бровку, затем вторую бровку. 
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Свитерок для мишки (спицами) 

 

Начало работы 

Набрать классическим способом 36 петель + 1 петля для 

замыкания в круг. 

Распределите петли на 4 спицы (по 9 петель на каждой) и 

замкните в круг. 

  

1 – 3 ряды. резинка 1*1 (1 лиц, 1 изн);   
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4 ряд. (3 лиц, накид) * 12 раз = 48 петель; 

5-8 ряды (4 ряда). все лиц = 48 петель; 

Накиды в 5ом ряду провязываем лицевыми скрещенными 

петлями. 
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Отделяем рукава 

 

9 ряд. перенести 6 петель (петли рукава) на бросовую нить, 

добрать 4 петли на подрез, провязать 18 лиц петель (петли переда), 

перенести 6 петель на бросовую нить (петли рукава), добрать 4 

петли на подрез, провязать оставшиеся 18 петель лицевыми = 44 

петли; 

 

 

10-15 ряды (6 рядов). все лиц = 44 петли; 

16-18 ряды. 3 ряда резинка 1*1; 

Закрыть петли эластичным способом. 
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Рукава 

Перенести петли рукава на 1 спицу. 

Начать подбирать петли из подреза: подобрать 6 петель 

(получается из 4х петель подреза мы подобрали на 2 петли больше, 

делается это во избежание дырочек между петлями подреза и 

петлями рукава);  
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Провязать 3 ряда лицевой гладью. 

Затем 3 ряда резинкой 1*1 (1 лиц, 1 изн); 

Закрыть петли эластичным способом, нить закрепить и 

спрятать. 

 

 

Второй рукав связать так же, как первый. 

  

Свитерок готов. Постирайте, высушите и отпарьте его. 
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Свитер можно по желанию расшить бусинами или снежинками 

(снежинки на моем свитере это просто 5-6 стежков в разные 

стороны с одной серединой)) 

  

 

Шарфик 

 

Наберите на 1 спицу 10 петель классическим способом; 

1 ряд. Кром петлю снять, 9 изн петель; 

2 ряд. Кром петлю снять, 8 лиц петель, кром петлю 

провязать изнаночной; 

Повторять 1-2 ряды до тех пор, пока шарфик не достигнет 35 

см, закончить изнаночным рядом. 

Закрыть петли классическим способом, кончики нитей 

спрятать. 
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Повязать шарфик на шею мишки бантиком - смотреть видео для 

примера завязывания бантика из моего мк по гусику 

  

Если будете вешать мишку на елочку, вденьте ленточку для 

подвешивания 

  

https://youtu.be/Jn_R21iiHTg?si=oG6Dy9ONclmA4r04
https://youtu.be/Jn_R21iiHTg?si=oG6Dy9ONclmA4r04
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